Gymnasium

2. Mathematikschulaufgabe

Klasse 8 / G8
1. Die Gerade g verlauft durch die beiden 1] T L]
Punkte P(-3|-1,5) und Q(5|3,5) = ar Q_~
(siehe nebenstehendes Bild). 3 g
Bestimme die Funktionsgleichung dieser 2 g//

Geraden. [ ] 1/

2. Zu den Geraden g und h gehdren die [ _ ,-/
beiden Funktionsgleichungen P~

A Ba

g:y=-1,5x+3 und h: y:%x—3.

a) Trage die beiden Geraden sauber
in ein Koordinatensystem ein.
Bestimme mit Hilfe dieser Zeichnung
naherungsweise die Koordinaten des Schnittpunktes S.

b) Berechne die Koordinaten des Schnittpunktes S.

3. Ermittle die Losungsmenge der Ungleichung und gib sie in Intervallschreibweise an.
0,3x+1,3<1,5x-5; G=Q

4. Ldse das lineare Gleichungssystem rechnerisch:
. 2x-3y=7
Il. 5x+6y=-2
5. Bei einem Rechteck mit dem Umfang 100 cm ist eine Seite um 2 cm l&nger als das

Doppelte der anderen Seite. Berechne die beiden Seitenlangen des Rechtecks.

. . : Warfel
6. Andre und Fariba wirfeln. Die Netze der von
Waiirfel sind nebenstehend abgebildet. 3
Andre wirft den roten, Fariba den gelben Wirfel.
Fariba hat gewonnen, wenn die Differenz der 113111 1| Andre
beiden Augenzahlen groR3er als 2 ist.
a) Gib die Menge Q aller Ergebnisse in 3
geeigneter Art an.
b) Gib das Ergebnis E = ,Fariba hat gewonnen* 4

in Mengenschreibweise an. ,
2| 2| 6| 4 | Fariba
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